

## GODIŠNJA SKUPŠTINA DRUŠTVA ARHIVSKIH RADNIKA ZAJEDNICE OPĆINE RIJEKA

Četvrta izborna skupština Društva arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka održana je u Pazinu, 17.XII 1983.god. u prostorijama Spomen-doma sjedinjenja i slobode.

Sjednicom je rukovodio prof. Antun Giron, predsjedavajući Društva.

Na početku rada sjednice pročitani su referati i izvještaji. Najprije su *Mladenka Hammer* i *Ive Zurak* pročitali referate: „Titova borba za Istru i njegovo prisustvo na tom području“ i „Titove posjete riječkom području“, kao prilog obilježavanju 40-e obljetnice priključenja Istre, Kvarnerskih otoka i drugih otuđenih krajeva domovini.

Slijedio je referat „Stanje arhivske službe na području Zajednice općina Rijeka“ kojega su izradili *Nikola Crnković* i *Dražen Vlahov*, a u kojemu su izneseni osnovni podaci o arhivima u Rijeci i Pazinu, područje i rezultati njihova rada i temeljni problemi s kojima se susreću.

O radu Društva od njegovog osnivanja, o njegovim naporima za popularizaciju i promicanje arhivske službe u interesu same djelatnosti i društva u cjelini, govorio je *Antun Giron* u referatu „Djelatnost Društva arhivskih radnika ZOR-a od osnutka 1976. do 4. izborne skupštine 1983. godine“. Predočena je cjelokupna djelatnost Društva i zaključeno je da je ono tijekom svog sedmogodišnjeg djelovanja, uspješno izvršavalo sve programske zadatke utvrđene Statutom Društva.

Izvještaj o radu Društva u mandatnom razdoblju (1981-1983. god.) pročitao je predsjednik Izvršnog odbora *Zvonimir Juričić*. Konstatirano je da je u izvještajnom razdoblju djelatnost Društva bila posvećena 40-oj obljetnici donošenja odluka o sjedinjenju, 1000-oj obljetnici prvog spominjanja grada Pazina i 25-oj obljetnici osnivanja Istarskog arhiva u Pazinu, a u obilježavanju tih obljetnica Društvo je i aktivno sudjelovalo. Od ostalih predviđenih aktivnosti izvršeno je slijedeće: održano je savjetovanje „Izvori za povijest otoka Cresa i Lošinja“ u Malom Lošinjju, održana su predavanja za omladinu i nastavnike, a Društvo se aktivno uključilo i u suorganizaciju i održavanje znanstvenih skupova: „Pazinski memorijal“ i „Povijest medicine i zdravstvene zaštite u Istri“ koji su bili održani u Pazinu, te skupova koje je organiziralo Društvo arhivskih radnika Hrvatske. Društvo se također uključilo u pripremu proslave 100-e obljetnice Zavičajnog muzeja u Poreču.

Financijski izvještaj za isto razdoblje podnijela je *Rita Križanac*, a Izvještaj o radu Samoupravne unutrašnje kontrole *Zadarka Greblo*.

U diskusiji koja je uslijedila skupštinu su pozdravili drugovi: Galiano Labinjan, u ime Izvršnog vijeća Skupštine ZOR-a i Ivan Udovičić, u ime SIZ-a u oblasti kulture općine Pazin.

Komentirajući uvodne referate, Galiano Labinjan je iznio stav da je potrebno aktiviranje šire društvene zajednice u rješavanju problema arhivske službe o kojima je bila riječ. Mišljenja je da pri tome treba surađivati sa SIZ-ovima i društveno-političkim organizacijama, pa je u vezi s tim predložio skupštini da se u Izvršnom vijeću organizira razgovor o problemima arhivske službe.

U ocjeni dosadašnjeg rada Društva naročito je istakao i pohvalio njegovu suradnju sa srodnim i drugim društvenim organizacijama, što se je očitovalo u brojnim aktivnostima (znanstveni skupovi, predavanja za omladinu itd.). Predložio je da se referati sa svih dosadašnjih savjetovanja koje je organiziralo Društvo objave, jer su bili na zavidnoj razini i vrlo poticajni u kulturnom životu sredina u kojima su ti skupovi održani. Također bi trebalo organizirati savjetovanja i u drugim područjima regije koja dosad nisu bila pokrivena. U daljnjoj diskusiji je rečeno da su u planu općine Čabar i Rab, a da bi se mogao obuhvatiti i Pag u saradnji s HA Zadar.

Ostali diskutanti (Josip Miličević, Nikola Crnković, Antun Giron i Dražen Vlahov) također su istakli uspješan rad simpozijā, naročito s obzirom na plodnosne tragove koje su ostavili u dotičnim sredinama gdje su poslije, stvorene atmosfere, pokrenute i druge kulturne akcije (npr. rad na izdavanju monografije Bujštine i zbornika o radničkom pokretu i NOB-u na području općine Buje; poticaj za nastavak rada na „Vinodolskom zborniku“ itd.).

U nastavku diskusije ponovo je pokrenuta rasprava o mogućnostima i opravdanošću pokretanja glasila Društva.

Nakon što je diskusija zaključena, skupština je nastavila rad izborom novih organa Društva. Za predsjedavajuće ponovo su izabrani Dražen Vlahov i Antun Giron; za članove Izvršnog odbora izabrani su: Zadarka Greblo, Rita Križanac, Ines Krota, Ljiljana Zgrablić i Josip Leušteć, a za članove Samoupravne unutrašnje kontrole Mirjam Hinić, Marija Miličević i Ivan Peranić.

Ova godišnja skupština između ostalog je značila i poticaj u rješavanju gorućih problema arhivske službe na ovom području. Naglasila je potrebu uključivanja drugih društvenih faktora regije u rješavanju tih problema, što je i razumljivo s obzirom na prirodu i svrhu arhivske djelatnosti koju i Zakon tretira kao službu od posebnog društvenog interesa.

*Mladenka Hammer*